
Шварц-Шилинг:  Боља  пословна
клима  доноси  нова  радна
мјеста

Нови  систем  регистрације  предузећа  у  Босни  и  Херцеговини
донијеће  одмах  видљива  побољшања  фирмама  и  потрошачима,  а
сљедећи задатак требало би да буде да се већа транспарентност
коју нови систем уводи у пословну климу у БиХ искористи за
отварање нових фирми, нових послова и нових радних мјеста,
пише високи представник и специјални представник ЕУ, Кристијан
Шварц-Шилинг, у својој седмичној колумни која је објављена у
данашњим новинама.

Сљедеће седмице, када нови систем почне функционисати, јавност
ће имати приступ кључним информацијама о свакој фирми – њеном
капиталу, броју запослених, те природи посла, као и именима и
адресама кључних људи у фирми. Овај систем такође ће смањити
вријеме које је потребно да се региструје фирма, са чак и до
девет мјесеци, колико је до сада било потребно, на свега пет
дана.

У чланку објављеном у Дневном авазу, Независним новинама и
Вечерњем листу, господин Шварц-Шилинг је констатовао да ће се
новим системом, који обухвата и креирање компјутерске мреже за
цијелу земљу, довољно софистициране да може одржавати базу
података  свих  фирми  регистрованих  у  Босни  и  Херцеговини
“спријечити  ситуација  да  предузећа  која  раде  са  фиктивне
адресе  једноставно  нестану  када  ствари  крену  погрешним
смјером. На овај начин, криминалци неће моћи тако једноставно
користити  предузећа  за  прање  новца,  а  за  предузећа  која
послују користећи се непоштеним методама постаће немогуће да
презентују  лажне  тврдње  о  раду  предузећа,  његовим
запосленицима  или  средствима.”
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Истичући да је ово “практична реформа, чији је циљ осигурати
ефикаснији пословни сектор,” високи представник и специјални
представник  ЕУ  нагласио  је  да  “ефикаснија  пословна  клима
подстиче  отварање  нових  радних  мјеста,  док  већа  стопа
запошљавања  значи  бољи  животни  стандард”.

Политички изазов, како даље наводи, био је “задржавање јасне
слике о свим позитивним ефектима, током цијелог процеса. Током
претходних неколико година, регистрација предузећа није била
нарочито присутна у политичкој дебати, иако је можда требало
да буде. Ова реформа се тиче нових радних мјеста, као што је
то случај и са неким другим кључним економским реформама, чији
крајњи  резултати  врло  често  остају  незапажени  због  горке
политичке расправе о њиховим првим корацима.”

Текст  седмичне  колумне  високог  представника  и  специјалног
представника  ЕУ  доступан  је  на  адреси  www.ohr.int  te
www.eusrbih.org.
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